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[Torck HOBBIX MyTEW MOBBIIEHUS YPOBHS BJIAJICHUS HHOCTPAHHBIMU SI3bI-
KaMU BO BCEX THUIIaX Y4eOHBIX 3aBEJICHUIN 00YCIIOBIIEH MOJEPHU3AIMEH BBICIIIE-
ro npogeccuoHaabHOro 00pa3oBaHus. B CBsI3U ¢ 3TUM IpeACTaBIsSETCS 1EIeco-
00pa3HbIM MpOBeleHHE PaboThl MO (GOPMUPOBAHUIO TPAMMATUUECKON KOMIIe-
TEHIIMH Ha 0a3e pa3pabOoTaHHBIX KOMILICKCOB YIIPAKHEHHUH.

JlanHble y4eOHO-METOUYECKHE MaTepUasbl, COCTaBICHHBIE B COOTBETCT-
BHUM C IIporpamMoin Kypca «lIpakTrueckuil Kypc BTOPOr0O MHOCTPAHHOTO sI3bIKa
(ucnanckuit s136IK)» (b1.5.10), npenHasHayeHbl 17151 UCMOJIB30BAHUS HA HAYaJlb-
HOM 3Tare 00yYeHHS UCIIAaHCKOMY SI3BIKY CTYJCHTOB 2 Kypca JHEBHOTO OTACIe-
HUS U paccunTaHbl Ha 10 9acoB ayIUTOPHOM MIIM CaMOCTOSTEILHON PaOOTHI.

[Tocobue cocToUT M3 CEeMU Pa3[EioB, MATh W3 KOTOPBIX IMOCBSIIEHBI
yHoOTpeOJICHUIO TJarojioB (MpaBWIbHBIX, HENPAaBUJIbHBIX, WHIWBUAYAJIBHOTO
CIpsbKEHHUs])) B u3bsBUTENIbHOM HakjioHeHun (Presente, Pretérito Perfecto,
Pretérito Indefinido, Pretérito Imperfecto, Pretérito Pluscuamperfecto, Pretérito
Anterior, Futuro Imperfecto, Futuro Perfecto). [llecToii u ceapMoit pazueinsl 1o-
CBSIIIICHBI YIOTPEOJEHUIO IJ1arojioB B MOJIOKUTEIBHOW W OTpULIATENIbHOU (op-
Max IOBEJIMTEILHOTO HAKJIOHEHHUsA. B moclienHeMm pasnene mpencTaBieH KOH-
TPOJIBHBIM TECT, MPEAIOJIATraloIINi BIOOP MPaBUIIbHON (POPMBI Ii1arojia U3 Tpex
NpeUIOKEHHBIX. B mipeyiaraeMpix MaTepuaax MnpeanoYTeHue OTAaHO JIEKCHKO-
rpaMMaTHYECKUM TECTaM Ha MHOXKECTBEHHBIN BBIOOp, C MIOCTAHOBKON MHMHHU-
THBa B COOTBETCTBYIONIYIO TJIArOJbHYIO JOPMY, C BHIOOPOM COOTBETCTBYIOIIETO
MH(QUHUTHBA W3 HECKOJIBKUX BApUAHTOB M €T0 IOCTAHOBKOW B HEOOXOIUMYIO
bopmy.

B 3aBucuUMOCTHM OT ypOBHSI 3HAHHMI CTYJEHTOB, OOJIBIIMHCTBO TECTOB
MOXHO BBINOJHATh KaK MUCbMEHHO, TaK U YCTHO. B X0/ie ayANTOPHBIX 3aHATUIA
paboTa ¢ MOCOOMEM MOKET OCYIIIECTBIATHCS C TOJI0ca MPEToIaBaTesis, B map-
HOM W TPYNIOBOM peXHUMax paboThl CTYJIEHTOB. PexoMeHIyeTcs UCIob30Ba-
HUE MaTepHUaOB Ha JTare 3aKperyieHUsl MPHU MOJATOTOBKE K 3aKIIOUUTEIHLHOMY
TECTy WJIM KOHTPOJIbHOM paboTe mo rpammaruueckoil teme. OCHOBHas IEJb
JAaHHOW pabOThl COCTOUT B BBIPAOOTKE aBTOMATHU3Ma M UCIOJIb30BAaHUU TpaMMa-
TUYECKUX MOJIeJICH B pa3roBOPHON pedyu 00ydarommxcs.

Ha BwImosHeHHne KaXJ10H KOHTPOJIBHOM paboThl oTBOAUTCS 35—40 Mu-
HyT. KOppekTHOE BBINOJIHEHUE OJHOM IO3HMIIMHU 3aJIaHUSI COOTBETCTBYET 2 Oaj-
jJa. MakcuMallbHO BO3MOXHOE KOJHWYECTBO OalJIOB IO pe3yjbTaTaM OJHOTO
tecta — 100. OO61IMEe peKOMEHIAIMH 10 BHITIOJHCHHUIO 3aJaHUM: TIepe] BBIMOJI-
HEHUEM KOHTPOJBHBIX PabOT PEKOMEHAYETCS MOBTOPUTH T'PAMMATHYCCKUN |
JIEKCUYECKUM MaTepualibl; BBIMOJHUTH 3aJaHus (MMCbMEHHO WM YCTHO); MPO-
aHAJIU3UPOBATH JIONYIIEHHBIE OIIMOKU;, MOBTOPHO CJEiaTh 3aJaHusl, KOTOPhIC
ObLIIM BBIMOJIHEHBI HEBEPHO. J[aHHBIE MaTepUalibl UMEIOT MPAKTUUYECKYIO 3HAUH-
MOCTb U MOTYT OBITh UCIIOJIB30BaHbl B Y4EOHOM IpOIIeCCE B XOJI€ ayAUTOPHOU U
CaMOCTOATENbHON paOOTHI.
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Cuando (yo, volver) a casa ya (estar) todo en or-
den y limpio. Cuando limpian la casa, debe ser en silencio. No (yo,
tolerar) los grandes y ruidosos golpes en los muebles.

Un rayo de sol (entrar) hasta la mesa en que yo
(tomar) mi desayuno. (yo, respirar) a plenos pulmones el aire satu-
rado de jazmines y lilas. Una abeja (venir) ya diligente a estas ho-
ras hasta las flores.

Test 2. PRETERITO PERFECTO DE INDICATIVO

I. Complete las frases siguientes con un término adecuado de los tres
que se le ofrecen.

1. {Quién (ha abierto, han abierto, hemos abierto) la ventana de
la cocina?

2. Elena (he perdido, has perdido, ha perdido) el paraguas otra
vez.

3. Este verano nosotros (hemos estado, habéis estado, han esta-
do) en Marbella de vacaciones.

4. ;Donde te (has comprado, ha comprado, habéis comprado)
ese vestido?

5. Esta mafiana vosotros (hemos visto, habéis visto, han visto) a
Andrés en la parada del autobus.

6. Hoy (nosotros) (hemos tenido, habéis tenido, han tenido) mu-
cho trabajo.

7. La pelicula de hoy (he sido, has sido, ha sido) muy bonita.

8. Fernando (he caido, has caido, ha caido) por las escaleras.

9. En la radio (ellos) (ha dicho, han dicho, hemos dicho) que
mafana llovera.

10. ;Cuanto te (ha costado, han costado, has costado) estos li-
bros?

I1. Ponga el verbo entre paréntesis en en la forma adecuada de
Pretérito Perfecto de Indicativo.

1. El portero me (subir) las cartas.

2. Ud. no (comprender) la pregunta.

3. Ellos (volver) de Francia esta semana.

4. Nosotros (ver) esa pelicula antes.

5. {(Preguntar, vosotros) por mi?

6. El mecanico (arreglar) la moto.

7. Todavia (ellos) no (abrir) las tiendas.

8. ((Ponerse, tu) la falda nueva alguna vez?

9. Enrique, ¢ (hacer, t) el café?

10. En el accidente (morir) el conductor del autobus.
6
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II1. Complete las frases utilizando los siguientes verbos en Pretérito
Perfecto de Indicativo.

tener hacer hablar comer de-
cir

escribir ver divertirse leer
romper
1. Nosotros nunca con ella.
2.Ya (yo) antes en este restaurante.
3. (Qué ud?
4. {Perdon!, (yo) la taza.
5. {Qué (tn) hoy?
6
7
8
9
1

. Ellos no me todavia.

. Esta manana (yo) las en la calle.

. Este fin de semana (nos.) mucho.

. Por la tarde ellos las noticias en el periddico.
0. Este mes (nos.) tres dias de fiesta.

IV. Complete los huecos con el verbo entre paréntesis en la forma mas
conveniente de Pretérito Perfecto o Presente de Indicativo.

CONSUELQO: Esta manana nos ha ocurrido una cosa increible.

LUISA: ;Qué¢ os (pasar)?

CONSUELO: Nosotros (ir) en coche y (cruzar) la
calle con el seméforo en rojo.

LUISA: ;Y qué (ocurrir)?

CONSUELO: (nosotros, chocar) contra un coche que venia de
la derecha. Nuestro coche (volcar) y (quedarse) con las ru-
edas hacia arriba.

LUISA: ;Y no (vosotros, hacerse) dafio?

CONSUELO: Maria (darse) un golpe muy fuerte en la rodilla,
pero nada grave. No te (decir)... El conductor del otro coche cuando

(ver) el nuestro ruedas arriba, (venir) temblando hacia
nosotras blanco como el papel. Creia que estdbamos muertas. Cuando
(el, ver) que no teniamos nada, (ponerse) como una fiera.
(el, empezar) a gritar y a insultarnos: jUsted (pasar) con la luz roja!
jUsted (ser) una insensata! jUna incompetente! jUsted no
(deber) ir en coche, debe ir en patinete! Mucha gente (hacer) corro a
nuestro alrededor. Alguien (llamar) a un guardia. El guardia
(querer) saber nuestros nombres y (anotar) el nimero de
nuestras matriculas. A nosotras nos (multar) por haber pasado con el
semaforo en rojo.

LUISA: (vosotros, irse) ya a la compania de seguros para de-

nunciar el accidente?
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CONSUELO: No, todavia no. (nosotros, decidir) ir mafiana.

LUISA: (vosotros, tener) otro accidente este afo, ;verdad?

CONSUELO: Si, éste (ser) el tercero. Este afio (ser)
terrible. De todos modos, no (nosotros, poder) quejarnos:

(ser) accidentes sin consecuencias.

Test 3. PRETERITO INDEFINIDO DE INDICATIVO.
PRETERITO IMPERFECTO DE INDICATIVO

I. Complete las frases siguientes con un término adecuado de los tres
que se le ofrecen.

1. Anoche (aprendi, aprendio, aprendia) de memoria un frag-
mento de la novela.

2. De pronto (se oyo, se oyeron, se oia) un tiro.

3. Como de costumbre el domingo pasado (traje, traia, traias)
muchas flores.

4.Ya (estaba, estaban, estuvieron) todos vestidos cuando vino
Pedro.

5. El afio pasado los estudiantes de nuestro grupo (estaba, esta-
ban, estuvieron) en el Caucaso.

6. Cuando (tenia, tuve, tuviste) yo 10 afios mi familia vivia en
Siberia.

7. Hace un mes (paso, pasé, pasaba) yo dos semanas en la ci-
udad de San Petersburgo.

8. Cuando yo era estudiante (vivio, vivia, vivieron) en Moscu.

9. Elena (visito, visitaba, visitaban) frecuentemente a sus pa-
dres.

10. Nosotros (repasé, repasaba, repasamos) ayer nueva regla
gramatical.

I1. Ponga el verbo entre paréntesis en en la forma adecuada de
Pretérito Imperfecto o Pretérito Indefinido.

1. ;(Vosotros) , (tener) frio ayer?
2. {(Andar, t0) todo el camino?
3. (Qué (hacer, t1) la semana pasada?
4. (Yo, decir) muchas cosas en la reunion.
5. (Ellas) no (poder) llegar a tiempo.
6. (E]) no (querer) viajar en avion.
7. La policia no me (dar) el pasaporte.
8. El camarero nos (servir) el vino.
9. (Ella) no (oir) la respuesta.
10. El maestro (traducir) el texto.
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II1. Complete las frases utilizando los siguientes verbos en Pretérito
Imperfecto o Pretérito Indefinido

actuar venir estar haber po-
nerse

seleccionar ir tener ser licen-
ciarse

1. Cuando viviamos en Madrid (nosotros) todos los domingos
al Retiro.

2. Cuando mi abuela hablando por teléfono llegd mi padre.

3. Cuando me fui a la cama las cuatro de la madrugada,
jtardisimo!

4. El jueves ella no vino a clase porque (ella) cita con el den-

tista.

5. No pudimos ir a la sierra porque mucha niebla.

6. Cuando (yo) en Derecho mis padres me regalaron una pluma
preciosa.

7. Como no Penélope Cruz porque tenia infeccion de gargan-
ta, nos devolvieron las entradas.

8. En el casting a las chicas que eran mas guapas ;tu
crees?

9. Cuando ellos le dijeron la noticia (ella) a llorar.

10. No (ella) con nosotros a Avila porque ella no tenia suficiente
dinero.

IV. Complete los huecos con el verbo entre paréntesis en la forma mas
conveniente: Pretérito Indefinido o Pretérito Imperfecto.

De vez en cuando nos gusta recordar cuando (ser nosotros)
estudiantes. La Universidad (ser) distinta, (tener)
otro ambiente, (vivir nosotros) mas dentro de ella, (ser

ella) el centro de estudios pero también el centro de nuestras vidas;
(estar nosotros) alli horas y horas. En época de exdmenes la Biblioteca

(representar) el centro de operaciones, alli unos (ligar),
otros (comer) a escondidas y otros muchos (jugar) a los
barcos, al ahorcado, a mil cosas. Eso si, cuando (tener nosotros)
que estudiar, (pasar nosotros) horas y horas con los codos pegados
a la mesa. Cuando no (ser) época de examenes, ¢l centro de opera-
ciones (cambiar), esta vez le (tocar) a la cafeteria.

(ser) grande, espaciosa, (tener) muchas mesas aunque
siempre (estar) ocupadas, sobre todo por los de Derecho
que (ser) mucho mas numerosos que nosotros. El producto estrella de
la cafeteria (ser) el café con leche, lo (hacer) tan fuerte
que casi se (poder) cortar con un cuchillo y tenedor. Siempre lo

(acompafiar nosotros) con un panecillo o pincho de tortilla recién

9
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hecho. jQué bueno (estar ¢él)! ;Que (hacer) los estudiantes
en la cafeteria? Pues... mil cosas pero sobre todo (hablar nosotros) de
todo, (comentar nosotros) la ultima clase, (criticar no-
sotros) o (hablar) bien de los profes, de nuestros compaiieros,
(contar nosotros) muchisimos chistes, uno detras de otro y sobre todo
(jugar nosotros) al mus que (ser) nuestra pasion La Un-

iversidad (ser) nuestra segunda casa.

Test 4. PRETERITO PLUSCUAMPERFECTO DE INDICATIVO.
PRETERITO ANTERIOR DE INDICATIVO
I. Complete las frases siguientes con un término adecuado de los tres
que se le ofrecen.

1. El (habia cambiado, habias cambiado, habian cambiado) de
nombre tantas veces, que apenas recordaba el verdadero.

2. Le intereso por qué sus amigos (se habian ido, se habia ido,
te habias 1do) sin despedirse de €l.

3. Ella perdio la maleta que le (habia regalado, habias regalado,
habian regalado) su suegra.

4. Estaba de muy mal humor porque no la (habian invitado,
habia invitado, habias invitado) a la fiesta.

5. Volvi¢ al lugar donde (yo) la (habia visto, habias visto,
habiamos visto) por primera vez.

6. Me enteré de la noticia cuando todo ya (habia pasado, habian
pasado, habiais pasado).

7. No quisieron informarle al anciano que (¢él) le (habian menti-
do, habia mentido, habiamos mentido).

8. Cuando volvimos a encontrarnos (ella) se (habia casado,
habian casado, habiais casado) y tenia un hijo.

9. Mi padre sabia que (habian encontrado, habian encontrado,
habian encontrado) su pasaporte.

10. Estaba muy alegre porque le (habia tocado, habia tocado,

habia tocado) la loteria.

I1. Ponga el verbo entre paréntesis en en la forma adecuada de
Pretérito Pluscuamperfecto.

1. Me encontré con Raul y me dijo que (casarse) en verano.

2. Elena dijo que su hermana (regresar) de Madrid la semana
pasada.

3. Llegamos al aeropuerto cuando el avidon ya (despegar).

4. Cuando llegaron mis padres a casa nosotros ya nosotros
(irse).

5. Cuando ¢l (llegar) a la estacion, el reloj de la torre dio las
tres.
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